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Το δωμάτιο (κελί) του Οσίου Νικηφόρου του 
Λεπρού στο Λωβοκομείο της Χίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Την μυροβόλο και αγιοτόκο Χίο επισκέφθηκε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ομού μετά 
του Πρωτοσυγκέλλου της Ι. Μητροπόλεως, Παν. Αρχ. π. 
Αγαθαγγέλου (Κουμαρτζάκη), προσκεκλημένος του φιλάγιου, 
φιλόκαλου και φιλόπατρι Ποιμενάρχη, Σεβ. Μητρ. Χίου, Ψαρών 
και Οινουσών κ. Μάρκου.

Κατά την διήμερο παραμονή του εις το ευλογημένο και ακριτικό αυτό νησί της 
Χίου, όπου έγινε αποδέκτης αρχοντικής δοχής υπό του Σεβ. Ποιμενάρχου 
κ.Μάρκου, μετείχε της ιεράς πανηγύρεως του Οσίου Ανθίμου του εν Χίω, στην Ιερά 
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Μονή Παναγίας Βοηθείας, της οποίας ο Όσιος Άνθιμος είναι κτήτορας και ιδρυτής, 
συλλειτούργησε μετά του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Μάρκου στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Λαζάρου, στο Λωβοκομείο της Χίου, όπου ο Όσιος Άνθιμος διακονούσε, ως Ιερεύς, 
και, επί 43 έτη (1914-1957), διηκόνησε τον Όσιο Νικηφόρο τον Λεπρό, προσκύνησε 
την Νέα Μονή Χίου, με τα περίφημα ψηφιδωτά, ως και την Ιερά Μονή του Αγίου 
Μηνά, όπου ξεναγήθηκε και θαύμασε το σύγχρονο μουσείο ιστορίας και μνήμης που 
δημιούργησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Χίου κ. Μάρκος.

Στην Ιερά Μονή Παναγίας Βοηθείας ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος συνάντησε την οσία, όντως, Γερόντισσα Δοσιθέα Μοναχή, 102 ετών, 
κουρά του Αγίου Ανθίμου, για την οποία ο Όσιος Άνθιμος άφησε εντολή να 
παραμείνει Ηγουμένη έως της τελευτής της. Ψυχή χαριτωμένη. Έγινε δε 
αποδέκτης, εν αγνοία του, υπό του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Μάρκου, της ανωτάτης 
τιμητικής διακρίσεως της Ιεράς Μητροπόλεως Χίου, Ψαρών και Οινουσών, του 



χρυσού Σταυρού του Αγίου Ισιδώρου «…φιλευσεβῶς χρήσιμος εἰς διακονίαν τῆς 
πίστεως γενόμενος καί πολυτίμους προσφέρων ὑπηρεσίας τῇ Ἐκκλησίᾳ…». Με ιερή 
συγκίνηση και δέος, μετά την Θεία Λειτουργία στον Ι. Ναό του Αγίου Λαζάρου, 
(Λωβοκομείο της Χίου), ομού μετά του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Μάρκου, περιηγήθηκε 
τους χώρους του Λωβοκομείου, προσκύνησε το δωμάτιο (κελί) όπου επί 43 έτη 
φιλοξένησε τον Όσιο Νικηφόρο τον Λεπρό και, κατά το προσκύνημα στην 
παρακείμενη Ενορία του Ευαγγελιστού Ματθαίου, με συγκίνηση είδε-διάβασε την 
Ληξιαρχική πράξη θανάτου του Μοναχού «Τζανακάκη Νικηφόρου» (Όσιος 
Νικηφόρος), η οποία φυλάσσεται στην Ενορία. Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες προς τον Σεβ. 
Ποιμενάρχη της νήσου Χίου κ. Μάρκο «δια την φιλάδελφο πρόσκληση, την 
πνευματική συντυχία, την αρχοντική δοχή και φιλοξενία» ως και την μεγάλη 
συγκίνηση του που αξιώθηκε να προσκυνήσει «τόπους ιερούς και άγιους, οι οποίοι 
συνδέονται με το πρόσωπο του Οσίου Νικηφόρου του Λεπρού». Προσκάλεσε δε τον 
Σεβ. Μητροπολίτη Χίου κ. Μάρκο όπως οργανώσει ιεραποδημία στην γενέθλιο γη 
του Οσίου Νικηφόρου, Συρικάρι Κισάμου, ως και τα λοιπά προσκυνήματα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κισάμου και Σελίνου.
















